

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Gömbös,

akinek a designálása körül napok hosszú során át folytak a találgatások, végre kinevezett miniszterelnök.

Feltehetjük, hogy bár sokan «mást» vártak a mostani kormányváltás megoldásától, mégis mindenki bizonyos megnyugvást kellett, hogy most már ezzel a lépéssel is előbbre vagyunk.

Unalmas volt már a sok kombináció, amelyek gyártásában a fővárosi lapok rekordot állítottak fel de még ennél is unalmasabb volt már a sok éhes párttagység ében folytatott álmodozása, amelynek során igen sokan már — ha nem is épen miniszteri, — de legalább államtitkári, vagy főispáni kinevezést, esetleg képviselői mandátumot éreztek zsebükben.

Ha más nem, legalább annyi haszna volt a válságnak, hogy a sok amatőr politikus és tilkos aspiráns teleplezte és elszóltta magát.

Ez a körülmény jótékonyan járul hozzá ahhoz, hogy a méltán elégedetlenkedő közönség kiábránduljon sok olyan felcsereből, aki egyéni érvényesülés céljaira akarja kamatoztatni az elégedetlenségét.

Ma már igazán nincs idő nálunk sem arra, hogy bárki is kísérletezésre használja fel a világtörténelem legnagyobb válságának nehezen múló napjait.

Nem a pártbeli hovatartozandóság a fontos, hanem az erős kéz, amelynek haladéktalanul és minden akadályt ledöntve munkához kell látnia a nemzet megmentéséért.

Megnyugtató, hogy különböző pártnézetek szerinti értelmezéstől eltekintve, mindenki az erős kéz érvényesítését várja Gömböstől.

Ha ugyanis az új kormányfőt mindenki az erős kéz emberének ismeri, akkor már csak annyi a kívánivaló, hogy ez az erős kéz ostort ragadjon és azzal verjen végig a szegény magyar élet uzsorásain.

Gömbös Gyulát, akit a helyzet felől mindenre kiterjedő alapossággal tájékoztató Kormányzó a legteljesebb bizalmáról biztosított mi is bizalommal üdvözöljük.

Kormányának összeállításáról tárgyal Gömbös Gyula designált miniszterelnök

Budapest, szept. 30.

Gömbös Gyula designált miniszterelnök ma délelőtt az egységspárt vezetőivel tárgyal, délután pedig a keresztény gazdasági párt vezetőivel folytat megbeszélést. Közben foglalkozott a programján végzendő utolsó simításokkal is. Mint értesülünk, Gömbösnek teljesen kész programja van, amely két részre oszlik. Az első rész a közvetlenül sürgős kérdésekre tartalmaz megoldást, a másik rész pedig a messzebbmenő kérdéseket és célkitűzéseket tartalmazza. A program több mint száz pontot tartalmaz.

Budapest, szept. 30.

Gömbös Gyula designált miniszterelnök ma reggel 8 órakor megjelent a miniszterelnökségi palotában és Darányi Kálmánnal folytatott hosszabb tanácskozást. Károlyi Gyula gróf lemondott miniszterelnök fél 11 órakor ért be hivatalába. Később Pesthy Pál kereste fel Károlyit, 12 órakor Ripka Fe-

renc főpolgármester ment a lemondott miniszterelnökhöz, majd röviddel utána Bethlen István gróf. Bethlen István gróftól távozásakor megkérdezték az újságírók, hogy mikorra várható az új kormány megalakítása, amire így felelt: Erőlt én nem mondhatok semmit. Kérdezzék meg az urak a designált miniszterelnököket. Gömbös ma délelőtt Marschall Ferencel tárgyal. Marschall a beszélgetés után úgy nyilatkozott, hogy gazdasági kérdések kerültek szóba.

Gömbös Gyula designált miniszterelnök a miniszteri tárcák betöltése ügyében meghallgatta az összes érdekelteket, tudomásul vette a kívánásokat, de messzebbmenő kijelentéseket nem tett. Gömböshöz közelálló körökben úgy tudják, hogy ha a külügyminisztérium tekintetében hajlandó is lesz concessiókat tenni, Kozma Miklós személyéhez ragaszkodnak és neki kormányában szerepet juttat.

Veszedelemesen izzik a távol-keleti helyzet

Véres harcok folynak Mandzsuriában

Washingtoni lapértésterjesztés szerint Észak-Mandzsuriában heves zavargások törtek ki a japán hatóságok ellen. A vasúti forgalom teljesen megbénult és a zendülők magasrangú japán tisztviselőket rabolnak

el. Mandzsuli kínai kézen van és Csara ezredes, Mandzsuli katonai misszionáriusát foglyul ejtették. Mandzsuli utcáin tüntetések és utcai harcok folynak a zendülők és a kormánycsapatok között.

Kartelenküli szérumtermelő intézet alakul

A magas szérumárak arra indították a mezőgazdasági érdekelteket, hogy olyan megoldást találjanak, amelynek alapján szérumszükségletüket olcsón tudják fedezni. Tarnay László és fivére mátyásfalvi földbírtokosok egy új kartelenküli szérumtermelő intézet

felállítására terjesztettek be tervet a kormányhoz. Az új intézmény Debrecenben létesülne és a Tiszántúl szükségletét látná el. Vay László főispán támogatja a tervet és Debrecen városához fordult, hogy az kellő segítséggel járuljon az intézet felállításához. (MK)

Pokolgép robbant a belgrádi tisztikaszinóban

Belgrád, szept. 30.

Ma reggel 7 órakor a szávai hajóállomás közelében lévő partnál egy úriasan öltözött fiatalember a 194. számú hordárnak egy csomagot adott át azzal, hogy vigye azt a tisztli kaszinóba, ő majd utána megy. A hordár nem nagyon sietett a csomaggal, útközben meg is állt beszélgetni, úgyhogy hosszabb ideig tartott, amíg a tisztli kaszinóba ért. Abban a pillanatban, amikor az épületbe lépett, a hátán lévő cso-

mag, amelyben pokolgép volt, felrobbant. A hordár és egy takarító asszony, aki a közelben volt, oly súlyosan megsebesült, hogy egy óra múlva mindketten meghaltak. Hír szerint egy tiszt is megsebesült. A robbanás az épület berendezésében is nagy károkat okozott. A hordárnak még volt annyi ereje, hogy elmondja, hogyan jutott hozzá a csomag. A rendőrség széteszkörü nyomozást indított. A tettesnek eddig semmi nyoma nincs.

Herriot ígérekkel akarja visszaédesgetni a németeket a leszerelési konferenciára

Genf, szept. 30.

Herriot még elutazása előtt a leszerelési értekezlet elnökségében helyet foglaló több kollégájával közölte annak a nyilatkozatnak a szövegét, amelyet október 10-én az elnökség újbóli összeülése alkalmával szándékozik tenni feltéve, hogy időközben sikerül közös szövegben megállapodni. A nyilatkozat három alapelven épül fel: Németország nem fegyverkezik fel újból, a többi hatalom, amely jelenleg erősebben van felfegyverkezve, mint Németország, kötelezi magát a fegyverkezés csökkentésére, elismerik a fegyverkezés tekintetében valamennyi szerződő fél jogegyenlőségét. Angol részről már hozzájárultak a nyilatkozat tervéhez, más érdekelt delegációk azonban ellenvetéseket tettek.

A gazdák moratóriumot kérnek a gépvásárlási hátralékokra

A gazdák mérséklésével kapcsolatban a gazdaérdekeltség részéről az a kívánás is felmerült, hogy a régi gépvásárlásokból eredő adósságterhek külön rendeztessenek. Ezek a gép- és felszerelés vásárlások még a 30—36 pengős buzaárak idején — mikor a többtermelés jelszavát hangoztatták — törtétek és természetes, hogy a jelen lerombolt viszonyok mellett a vevők vállalt kötelezettségeinek többnyire nem képesek a régi feltételek mellett eleget tenni.

Az idők megváltoztak és sajnos, megváltoztak a buzaárak is, ami különösen megnyilvánul egy, a tavasszal megjelent kimutatásban, mely szerint a mezőgazdasági gépgyárak követelése Magyarországon mintegy 60—70 millió pengőre rug.

A Gazdasági Géptulajdonosok Központi Irodája memorandumot terjesztett be a miniszterelnökhöz, amelyben oly rendelet kiadását kéri, mely szerint a gépvételekből fennálló tartozásokra ideiglenesen semmiféle töketörlesztés ne eszközöltessék, ezek nem perelhetők és a hátraléokra csak a hivatalos kamatlábnak megfelelő kamatot fizessék az átmeneti időben a gazdák. (MK)

Ma kezdődnek a református napok Békéscsabán

Az október 1. és 2. napjaira rendezett református napok ma, szombaton délután kezdődnek a Közművelődésháza nagytermében. Négy órakor lesz a megnyitó konferencia az összes hívek részére, amikor dr. Kovács J. István teológiai tanár, a nagynevű szónok „Mért jöttünk” címen ismerteti a konferencia célját, míg Tölgessy Zoltán a református ébredésről szól az összegyűltekhöz. Utána két csoportra oszlik a közönség s a férfiak gyűlésén Hamar István teológiai tanár, a nők gyűlésén Tölgessy Zoltán lesz az előadó. Ugyanekkor a fiúk gyűlésén Kiss Sándor és Fonyad Dezső, a leányok gyűlésén Papp Béla felelősök szólnak az ifjúsághoz. Este 8-9-ig lesz a templomban a nagy evangelizációs istentisztelet. Minden jel szerint kicsi lesz a templom a közönség befogadására, mert a vasóra utáni idő mindenkinél alkalmas és a csendes, enyhé őszi estén az áhitat is mélyebb, mint a nappali zajban. Az egész református társadalmat, kicsitől nagyig életken foglakoztatja a nagyszabású program s nagy várakozással néznek a hatásában áldásos napok ellébe.

RÁDIÓ

A rádió szombati műsora

9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. 12.05: Szikla Adolf vokalkvartettjének hangversenye. 4.00: A „Rádió-élet” gyermekjátékszórója. 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. 5.30: Az állami gépgyár fúvószenekarának hangversenye. 6.30: Mit üzen a rádió. 7.15: A Berend szafonzenekar hangversenye. 8.15: Dajbukát Ilona és Bársony István vídám estje. 9.00: Részletek a „Nem kértem ki vagy” c. hangos filmoperettből. 9.30: Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. Közben: 10.00: Hírek. Majd: A Mándits szalon- és jazz-zenekarának hangversenye.

MOZI

Csaba Mozgó

Hansi Niese és Salamon Béla nagysikerű produkciója az „Okos anyós”. (Édes titok.)

A humor két fejedelme szövetkezett, az eredmény az évad legbájosabb filmje, amely eddig mindenütt osztatlan sikerrel került színpadra. Valóban az a film, amelyre alkalmazni lehet a régi mondást: „A közönség nem fogy ki a kacagásból.” A derűs jelenetek mellett a főszereplőknek arra is alkalmuk nyílik, hogy igazi színészi alakítást mutassanak be az „Okos anyós”, mint önfeláldozó anya és a vő szerepében.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1932 szeptember 30-án délelőtt.
Hőminimum + 15,0 C°
Hőmaximum + 32,6 C°
A föld felszínén + 11,0 C°
Légnyomás 764,7 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Változóan felhős idő, a nyugati részekben változóan kissé esős és némi lehűlés.

Két szerb szökevényt lőttek agyon Kelebiánál a szerb határőrök

Szegedről jelentik: Szeptember 28-ára, szerdára virradó éjjel a kelebiai vámőr őrsparancsnokság egyik járőre arra lett figyelmes, hogy szerb területen rövid egymásutánban több puskalövés hangzott el, amelyeket borzalmas jajkiáltás kísért. A kelebiai magyar határőrség megállapítása szerint a lövések a Kelebia—Szabadka menti vasutvonalról nyugatra a határ mentén a 333. és 334. határkő között történhettek. Itt feküdt a hulla is mintegy 10 méternyire a határvonaltól. Megállapítást nyert, hogy az egyik szerb grancsár, aki a határon átszökni akaró férfit először vette észre, két lövést adott le, majd a menekülő a grancsárra akarta magát vetni, mire az még nyolc lövést tett támadó-

jára. A lövések mind találtak, úgy, hogy az ismeretlen férfi tíz lövéstől találva holtan esett össze. A holttest egy Papcsevits nevű sabáci születésű szabósegéddel azonos, aki állítólag szülei meglátogatására Budapestre akart menni. Csütörtökre virradó éjjelen ismét egy férfit lőttek agyon a szerb határőrök. Az ismeretlen férfi jugoszláv területről akart Magyarországra szökni.

A magyar hatóságok értesülése szerint ezt a férfit, akinek személyazonosságát még nem sikerült megállapítani, hat lövés érte és a holttest még mindig a helyszínen fekszik. A magyar hatóságnak tett közlés szerint, az illető nem magyar anyanyelvű

pumpolási próbálkozást. Meg már unják is, meg már egynéhányszor alaposan csalódtak is ezekben a földikörűli csodabogarakban az emberek. —v.

HIREK

Ontarióból

egy fiatal ember a napokban útnak akar indulni, hogy körülkárlikázza a világot. Nem két keréssel, nem kerékpárral, hanem csak egy fából készült járókkarikával. Az ember szinte már látja a képelevezőlapját, amit árul s amin hősi mozdulattal hajítja a karikát, míg a kép alatt ámfító ízekből ez a nagyjelentőségű mondat áll: karikával a világ körül (természetesen valamennyi művelt nemzet nyelvén). Ezt a marhaságot! mondja a jámbor újságíró, mikor erre a hírre s a hasonlókra rábukkan az újságban. Karikával a világ körül? Miért nem már egy hordót gurít? Abban tegalább ellakhatna, vagy ráállhatna, ha önfeláldozó és hősiessé válnak az érdekesebb momentumával akarná szórakoztatni a köréje seregelt ámulókat. Ugyanúgy járhatna valaki egy veder vízzel a világrészeket, vagy esetleg az anyósával, melyek közül az utóbbi azonban már határozottan morális tartalmú és így komoly értékű teljesítmény volna, ha ugyan még az aszkétizmusnak van becsülése ebben a komisz. elfásult világban. De karikával? Ugyan kérem! Szimpla kis modus vivendi az egész. Semmi célja, semmi értelme, semmi értéke. Mert az emberek már az ifysimben nem látnak esodálандó fizikai teljesítményt, sem morális és kollektív értékű eredményt, hanem egyszerű üzletet.

Vidéki előfizetőinkhez

Vidéki előfizetőink előfizetésének lejártát lapunk mai számának címszalagján jeleztük. Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy a csatolt befizetési lap felhasználásával előfizetésüket megújítani sziveskedjenek. Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Uj felsőházi tag. Budapestről jelentik: Dr Csánki Dezső államtitkár nyugdíjba vonulása után az Országos Magyar Gyűjteményegyetem révén viselt felsőházi tagsága megszűnt, helyére Homann Bálint dr. a Nemzeti Múzeum főigazgatója került.

— Bethlen Margit grófnő megint Amerikába megy. Budapestről jelentik: Bethlen Margit grófnő a közeli napokban elutazik Budapestről Cherbourgba, a honnan az Egyesült Államokba megy felolvasó körútra.

— A finnek eddig 9 vagon pezsgőt és 36 ezer palack magyar bort rendeltek. Nagyaranyu tevékenységet fejtenek ki a magyar borkereskedők újabb exportpiacok szerzése érdekében. Ezen a téren a legnagyobb eredményt a finn üzlet lebonyolítására alakult alkalmi egyesülés érte el. Rövid idő alatt 9 vagon magyar pezsgőt és 36 ezer palack bort adott el és Helsinkiben magyar borkiállítás rendez. (MK.)

Békéscsabán, a laktanya melletti téren holnap, szombaton este 8 órakor a

CZAJA cirkusz

nagy

megnyitó díszelőadása,

amelynek szín- és fény örvénylő forgatagában 3 órán át pergő műsora az egész évad szenzációja!

Népszerű, olesó helyérek!

— Hétezer méter magasból ugrik le Csepelen egy ejtőernyős pilóta. Az ejtőernyőugrás világrekordját akarja megjavítani vasárnap Csepelen Lantos Lajos pilóta. Hétezer méter magasból fog kiugrani, hogy megdöntse az 5100 méteres világrekordot. Ilyen ejtőernyős ugrásra a magyar hatóságok eddig nem adtak engedélyt, de Lantosnak már a kezében van a Légügyi Hivatal hozzájárulása.

* Ruházkodás! Gyapjúszövetből kétszeri próbálással készültünk divat öblönyt 80 P-ért, divat átmeneti kabátot 80 P-ért, divat fekete téli kabátot 120 P-ért. Hozott szövetekből fazont olcsón vállaltunk. Irny és Olláry szabósága, Főter.

— Drágul a selyem. Lyonból jelentik: A selyemgyárosok értekezletén szótartottak, hogy Franciaország ez idő szerint nem rendelkezik komoly selyemkészletekkel. Az összes selyemkészlet árjegyzése szerint pedig a selyem többszázalékos áremelkedést ért el. Keresett cikk a nehéz krepdesin, a maroken, a krepszatén. Az eddigi ribulding anyag, amely műselyemből és gyapjuból készült, háttérbe szorult. Újabbban Hamischolt keresik. (MK.)

— A gesztenye uccai sütésére elsősorban hadirokkantak kaphatnak engedélyt. A kereskedelemügyi miniszter megkérte a kamarának most kiadott körrendeletét, amely szerint újabb gesztenyesütési uccai engedély elsősorban mindenesetre hadirokkantaknak, vagy hadiözvegyeknek adható ki és csak, ha ilyenek nem jelentkeznek lehet másnak is engedélyt adni. Joguk van az elsőfoku hatóságoknak arra is, hogy ha ilyen árusról két-égtelenül megállapítható, hogy nincs feltétlenül ráutalva az utcai árusításra és más uton is tud magának megelhetést biztosítani, az engedély megújítását megtagadni és az így megüresedett engedélyt is igazolt hadirokkantnak, vagy hadiözvegynek juttatni.

— Kecskeméti harmóniumot visznek Kinába a hittérítő ferencrendiek. Kecskemétről jelentik: Vasárnap délelőtt utaztak Rómába a hittérítő ferencrendi szerzetesek, akik között van a kecskeméti születésű P. Patik Pius is. A Kinában térítő ferencrendi szerzetes kecskeméti harmóniumot visz magával, melyet rendkívül kedvezményesen áron adott el nekik Jurászik Máttyás és társa kecskeméti hangszerész cég. A harmóniumot Rómába szállították s onnan hajón viszik el Kinába.

— Rossz a nagykörösi alma-termés. A kecskeméti Gazdakamara jelentése szerint az idei szüreti eredmény Nagykörösön alig 28 ezer hektoliter lesz, szemben a tavalyi 40 ezerrel. A téli almatermés pedig 75 százalékkal marad a múlt évi mögött. (MK.)

— A „HONSZ” elnöksége felhívja azokat a tagokat, akik fát és burgonyát még nem jegyeztek, hogy igényüket az egyesület irodájában sürgősen jelentsék be, mert a késői bejelentéseket nem veszik figyelembe. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt a csoport irodájában vagy hétközben Fischer Imre könyvtárszobájában. Az Elnökség.

* Ne dobja el használt és életlen borotvapengéjét, hanem elcséltessse darabonként 8 fillérért Okulárium cégnél, Andrassy-út 6.

— **Frontharcosok! Vitézek! Hadi-rokkantak!** Az országos találkozó résztvevő bajtársakat értesitem, hogy szombaton, okt. 1-én az éjjeli személyvonattal indulunk. Külön kocsis lesz. Aki még nem kapta meg kedvezményes vasúti igazolványát, az szombat délig átveheti a csoportvezetőnél. Csoportelnökök.

* **Női őszi és téli kabátok olcsón és kifogástalanul készülnek** Army és Olláry szabósa, Főter.

— **A Czája Cirkusz ma este tartja megnyitó előadását.** Ma este 8 órai kezdettel tartja megnyitó előadását Békéscsabán, a Laktanya melletti téren a világhírű Czája Cirkusz. Műsorán fellelevenednek az 1930-as előadások szép emlékei, az azóta beállított új világvárosi műsorszámokkal bővülten. A szenzációs produkciók egymást követik majd a Czája Cirkuszban. Különösen Abd-el-Krimnek, a ríffkabitok emigrált szabadsághősének első szárszereplője, Brahim-Bem-Mohamed-Bem-Amar és hétfőgú „Szélvészék” csoportja mutat be majd, érdekfeszítő ugró-akrobata bravurokat. Itt lesz a legendás híri Berberidas, a vadállatidomító nyolcberber-orosztánjával és Sobel kapitány, aki egy 210 kilós ágyút egyensúlyoz a homlokán, majd elcsúti. Rendkívül érdekes lesz az Ohó-féle török tornászcsoporthoz és a két Herkules stb. stb. A kacagtatás és jókedvű világbajnokokai, Dénes és Egon bohócok szereplése emelik a műsor nagyszerűségét. Mindezt olcsó, „filléres” helyárak mellett lehet megtekinteni a Czája Cirkusz előadásain.

— **Fennakadt tutajok és megfeneklett hajók a Tiszán.** Hódmezővásárhelyről jelentik: A Tisza az idén nyáron szinte szokatlanul alacsonyra lepadt. A kevés csapadék eredményezte, hogy ma már a szeged-csongrádi szakaszon is rendkívül nehéz fenntartani a hajóforgalmat. A Szegedről Csongrádra igyekező személyhajó már többiben elakadt és a kormányos, valamint a kapitány sokszor csak háromnegyedórás késedelemmel tudták keresztülvizelni az alacsony vizen a gőzöst, amely csaknem megfeneklett. A Tisza vize olyan alacsony vízállású, hogy a széles tutaj nem tud lejönni a vizen, az útbaindított szállítmányok Záhony-nál megakadtak és várják az esős időjárás bekövetkezését.

— **Felnyársalta a kocsirúd.** Hegyi Mihály orosházi 17 éves tanonc a szenttornyai úton a biciklijével beleszaladt egy parasztszekérbe, melynek rúdja valóságosan felnyársalta. A szerencsétlen fiú szörnyethalt.

— **Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreceni) gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Halálos tetanuszfertőzés.** Eletveszélyes sérüléssel szállították csütörtökön a kórházba Knyihár Jánosné békéscsabai, Zöldfa-utca 16. szám alatti lakost. Knyihárnén tetanuszfertőzést állapítottak meg, a sérülésre azonban — amelytől kapta, — nem emlékezett. A kórházban ápolás alá vették, de segíteni nem tudták rajta, mert pénteken reggel sérülésébe belehalt.

— **Ma este lesz az Iparos Dalárda serlegavató vacsorája.** A szép sikerekre visszatérő, országos hírnevű, közkedvelt békéscsabai dalárda, az Iparos Daloskör, mint már többször megemlékeztünk róla, ma szombaton este tartja serlegavató ünnepélyét vacsora keretében az Iparos Székház dísztermében. A serlegavató vacsora iránt városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, mert a dalárda elnöksége úgy a vacsora, mint a táncjegy árát igen minimálisra szabta. A vacsorát ugyanis tánc követi, amelyen a vacsorán részt nem vevők is résztvehetnek, ha megváltják a táncjegyet. A serlegavató ünnepélyen a Dalárda is közreműködik több számmal. A kitűnő sikerűnek ígérkező dalosestre ismételt felhívjuk a közönség figyelmét.

* **A nagy sikereket elért országos híri grafologus, Proff. Feldus néhány napig tartózkodik Békéscsabán.** Bárkinék írásából megmondja jellemét, jelenjét, múltját és jövőjét. Lelki ügyeitől következtet s józan tanácsot ad jövőjére nézve. Egész nap fogad Munkácsy-u. 4. sz. alatti lakásán. Analízis csak egy pengő, analízis, jelen, múlt, jövő egy pengő ötven fillér.

— **Ötven pengő pénzbüntetésre ítélték Gömbös Gyula rágalmozóját.** Szegedről jelentik: Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás és becsületsértés vétségével vádolva állított csütörtökön délelőtt a szegedi törvényszék Gömör-utca előtt Hajnal Miklós mezőkovácsbányai magántisztviselőt, mert egy ottani kocsmában általa állapított Gömbös Gyula honvédelmi miniszterre vonatkozólag becsületsértő és rágalmozó kijelentéseket tett. Ugyanekkor becsületsértő nyilatkozott a magyar honvédségről is. A csütörtöki tárgyaláson a vádlott elismerte, hogy az inkriminált kijelentéseket megtette, de azzal védekezett, hogy nagyon ittas volt és nagyfokú rokkantsága, melyet a háborúban szerzett, az idegbetegséggel határos. A bíróság rövid tanácskozás után hirdette ki ítéletét. Bűnösnek mondta ki Hajnal Miklóst felhatalmazásra üldözendő rágalmozás és becsületsértés vétségében és ezért — az enyhítő körülmények figyelembevételével — 50 pengő pénzbüntetésre ítélté. Az ítéletben úgy az ítélté, mint a királyi ügyész megnyugodott.

* **Főtéren irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas négyszobás lakás mellékhelyiségekkel, rendkívül olcsón azonnal kiadó.** Bőveibet Hauer áruházban, Andrassy-út 9.

— **Sulyos vasúti katasztrófa a temesvár-orsovai vonalon.** Sulyos vasúti szerencsétlenség történt kedden este 11 órakor a temesvár-orsovai vonalon. Két szembejövő tehervonat teljes sebességgel, nyílt pályán, egymásba rohant. Mind a két mozdony és három teherkocsi kisiklott és lezuhant a töltésről. Gábor János mozdonyvezetőt és az egyik vonat hét potyautasát halva találták, a másik mozdony vezetője és egy fékező sulyosan megsebesült. A pályatest sulyosan megrongálódott.

* **Erős, vérbő, kövér emberek számára a kitűnő, természetes «Ferenc József» keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít.** Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferenc József** viz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Az Aurora kör hangversenybérlete.** Az Aurora kör az 1932—33. idényre 10 estére szóló hangversenybérletet hirdet: 1. Haydn emlékünnepe Molnár Antal zenakadémia tanár és helyi szereplők közreműködésével. 2. Palló Imre az Operaház első baritonistája dr Herz Ottó, ária és dalest. 3. Kodály ünnep a világhírű zeneszerző 50-ik születésnapja alkalmából, Tóth Aladár a Pesti Napló zenekritikusa, Engel Iván és helyi szereplők közreműködésével. 4. Colette Frantz francia hegedűművész. 5. Arany ünnep a költő halálának 50. évfordulója alkalmával. 6. Guglielmotti Anna Mária olasz koloratur énekesnő. 7. Jeanne Marie Darré francia zongoraművész. 8. Grieg ünnep helyi szereplőkkel. 9. Báthy Anna az Operaház szoprán énekesnője és Kósa György. 10. Kerpely Jenő és Engel Iván cselló-zongora est. A 10 estére szóló bérletfizetek árai: 1—4 sor 16 P, 5—8 sor 12 P, 9—13 sor 8 P, 14—19 sor 6 P, diákbérlet (feltételes ülőhely) 3 P. A jegyfizetek 5 hónapos részletre is kaphatók. Az Aurora kör több gyűjtővet bocsátott ki (Körösvidék könyvkereskedés, Gesmey, Gyöngyösi stb) és kéri a közönséget, hogy előjegyzéseit f. hó 5-ig szerdáig megajtseni sziveskedjék.

* **Ma este a Fiume-szálló udvari kárhelyiségében tánc!**

— **Menetrendváltás.** A Magyar Királyi Államvasutak és a magyar magánvasutak vonalain október hó 2-án téli menetrend lép életbe. E téli menetrendeket a most megjelent Vasúti Utmutató és MÁV Menetrend, a Magyar Királyi Államvasutak hivatalos menetrendkönyve tartalmazza. A téli vasúti menetrendeken kívül — mint a múltban is — bentvannak a Budapest környékén és vidéken közlekedő autóbusszjáratok részletes menetrendjei, díjszabások, utazási kedvezményre vonatkozó ismeretlek (hétvégi kedvezmények stb.) és külföldi csatlakozási adatok. A Vasúti Utmutató és MÁV Menetrend továbbfolytatja nagyjelentőségű akcióját: a téli menetrend érvényességének ideje alatt több ízben értesíti közönségét az időközi menetrendváltásokról. A hazai menetrendeket tartalmazó példányok már mindenütt kaphatók (ár: 1.60 P), míg a régi közismert és közkedvelt külföldi közvetlen gyorsvonati részt is tartalmazó 3 pengős menetrendek néhány nap múlva kerülnek forgalomba.

* **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes «Ferenc József» keserűvíz szabadláteszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.**

Atlas csíkos reform nadrág leányka nagyságban . . . P 1'18

női nagyságban . P 1'58

Ujjas pullover igen tartós minőség gyermek részére . . P 1'90

felnőttek részére P 2'90

HAUER ÁRUHÁZ
Békéscsaba, Andrassy-ut 9.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Sajben Mihály fia Mihály, Uhrin Emília leánya Rozália Erzsébet, Krisztof András fia András, Ujhelyi László fia István Miklós, Máté András leánya Ilona Katalin, Urban András fia András, Guzu György fia György, Tar Eszter leánya Eszter, Lachóczy György leánya Judit, Szilágyi András fia István, Kaczkó György fia György Mátvás, Kovács János fia Mihály, Gálík Mihály fia András, Mochnács Mihály leánya Erzsébet, Schwartz József leánya Gabriella. — **Halálozások:** Korcsok György 68 éves, Huszár Mátvás 77 éves, Vandlík Mihály 7 éves, Krizsán Pál 8 hónapos, Kozák Mária 1 éves, Boros Mária 1 éves, Hajnal Mihály 57 éves, Hankó Katalin 1 éves, öz. Szuyák Mihályné 75 éves, Pataj Ilona 19 éves, Hrabovszki János 5 hónapos, Bajczér János 1 éves, Gálík András 72 éves, Szlancsik György 85 éves, Doloczi Mátvás 3 hónapos, öz. Pinick Mihályné 82 éves, Perza Györgyné 23 éves Rajtár Ilona 9 hónapos, Korcsok Mihály György 19 hónapos, Kerim Jánosné 60 éves, Malatyinszki Mátvásné 48 éves, öz. Szekerka Jánosné 77 éves, Bartolák Imre 3 hónapos, öz. Knyihár Györgyné 78 éves Bertalanfi Józsefné 67 éves, Marik Györgyné 67 éves, Darida János 3 hónapos.

Szavazó szelvény

a „Körösvidék”

állandó fotó-amatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. szept. 25-től okt. 1-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alanti megjelölésű tárlalom:

A kép száma:

jeliséje:

A kiállító neve:

aláírás.

Jövő heti versenyünk nyereménytárgyait dr Südy Ernő gyógyszer-tára (Andrassy-út 47. szám) ajánlotta fel.

Ifj. Gavenda Béla

TÁNC-intézetében
olcsó, új

TANFOLYAM kezdődik

október 3-án.

KAZINCZY-UTCA 26.

Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás.

Molnár László gazd felügyelő, a m. kir. Rovartani állomás kiküldöttje a napokban vizsgálta felül a város határában levő faiskolai telepeket, melyeket fertőzésmentesnek talált. Faiskolai termékek szállítása csak a polgármesteri hivatal által kijelölt igazolványokkal történhetik.

Felhívjuk olvasóink szíves figyelmét az egyesület által az iskolán kívüli népoktatási bizottság támogatásával évente rendezni szokott kertészeti előadásainkra. Ezen előadások a Múzeum előadói termében tartatnak rendszerint vasárnap délután külön program szerint s feltölelik a nagyközönséget érdeklő kertészeti vonatkozású kérdéseket. Az előadások sorozata most van előkészítés és jóváhagyás alatt, a legközelebb már részletes programot közölünk. Rendez az egyesület tanulmányi kirándulásokat is, melyeken a gyakorlati irányú kérdések kerülnek bemutatásra és megbeszélésre.

Egyesületünk szakkönyvtára minden érdeklődőnek díjmentesen rendelkezésére áll.

CSABA MOZGÓ

Szept. 30, péntek, okt. 1, szombat, fél 7, fél 9, okt. 2, vasárnap 3, 5, 7, 9 órák.

Az okos anyós

Hangos, kítőnő vigjáték.
Fősz.: Salamon Béla, Harry Hardt, Hansi Niese, Elsie Elster.

CINCI!

HIRADÓ!

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19 70—20 10
100 Cseh korona	16 92—17 02
100 Dinár	8 80—9 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 46—3 56
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: barátságos forgalom közepes.

Gabonaárak:

76 kg. tv. buza	13 45—13 65
77 kg. tv. buza	13 65—13 90
78 kg. tv.	13 80—14 05
79 kg. tv.	14 00—14 20
80 kg. tv.	14 05—14 35
Rozs uj	7 30—7 45
Takarmányárpa uj	9 50—9 70
Zab	10 10—10 40
Tengeri	13 50—13 80
Korpa	7 40—7 50
Sórárpa	12 00—13 50

Készru piac:

Irányzat: barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10-el, rozs 10—5 fil-el olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatalkönyű 70—100 nehéz 116—118.

A kiadásért felelős Uhrin János.

SPORT

Rövid sporthírek: Badi Ferenc, az Aradról jött kiváló játékos hídfőn vált igazolhatóvá a BSC-ben. Badival sokat nyert az egyesület.

Tomka Pál, a CSAK centercsatára a keddi tréningen újra megsejtült, úgy, hogy vasárnap, sőt későbbi játéka is teljesen bizonytalan. Vakarcs, a Cs. MÁV baliszlósója bevonult kaotánának s emiatt nem játszhatik vasárnap a Törekvés ellen. Állandó helyettese Csirnyik lesz.

A magyar profivalogatott szerdán tréningmérkőzést játszott a BEAC ellen s győzött a válogatott szép játék után 15:0-ra.

Tasnádi, a Gyulai AC gyorslábú szélsője beigazoltatta magát a CSAK-hoz mint alféla s vasárnap már indul is a CSAK színeiben Szegeden az I. osztályú körviadaton.

Holnap, vasárnap: Törekvés—MÁV országos vasútdöntő lesz Csabán, az Etöre-pályán. A mérkőzés előtt a Törekvés és a MÁV box-csapatai a vasúti bajnokságért mérkőznek.

A MÁV SE mérlegelve a mai nehézségi időkét és helyárait következőképen állapította meg: párhelyítés 1.20 P, triblün 1 P, padlós 80 fillér, álló 60 fillér és diákjegy 40 fillér.

Hatalmas vasutas mérkőzés lesz holnap Békéscsabán.

A Békéscsabai MÁV SE 1927. évben alakult meg. Első évben egy csabai kupaversenyben első helyet foglaltta el a Bohn SC előtt. 1928-ban bevezette a II. osztályú bajnokságba és a Bohn SC után második helyen végzett, ezzel bekerült az I. osztályba. 1929-ben az I. osztályban az ötödik helyet érte el, ugyanakkor a Vasutas bajnoki liga II. osztályú mérkőzésein, csak az utolsó fordulóban kapott vereség miatt maradt a II. osztályban. Majd 1930-ban az I. osztályú amatőr bajnokságban hatodik helyen végzett és a vasutas bajnoki mérkőzéseken a II. osztályban maradt, mint második helyezett. 1931-ben az amatőr bajnokságban a hetedik helyen végzett. A vasutas bajnoki mérkőzésekben a II. osztályú bajnokságot megnyerte a MÁV teljes gárdája, nem kisebb ellenfeleket győrt le, mint a Debreceni VSE, Szegedi VSE, Püspökkladányi MÁV SE, Nyiregyházi VSE és a Sátoraljaújhegyi MÁV SE-t. Minden mérkőzést nagy gólaránnyal, pontvesztés nélkül nyert meg. Végül a döntőt a Rákosi VSE megverésével, két mérkőzésen, nagy gólaránnyal és pontvesztés nélkül nyerte meg. Ezzel a Vasutas Liga bajnokság I. osztályába került a csapat.

1932-ben az amatőr bajnokságban az országos bajnokságot nyert Bohn SE után a negyedik helyre jutott a csapat. A Vasutas Liga bajnokságban már az első évben megadásra kényszerítette a nagyműltű Szolnoki VSE, Miskolci VSE, Sátoraljaújhegyi MÁV SE és Budapesti VSE csapatait és ezzel a többszörös magyar amatőr bajnokkalt, a budapesti Törekvéssel, mint a nyugati csoport győztesével került a vasutas I. osztályú döntőbe.

A Törekvés SE egyesület értesítése szerint a csapat másodikán, 12 óra 30 perckor a budapesti gyorsan érkezik, a boxolókkaal együtt. — Ezzel az összejárással

jönnek: Szollár — Gergely, Régnér I. — Dezső, Kesztler I., Dankó — Nemes, Pusztai, Kesztler II., Régnér II., Baráth. Tartalék: Dummer. A MÁV SE már az állomáson ünnepélyesen fogadja őket; a pályán pedig zászlócsere lesz.

E szép és nagy futbalmeccsre és a közkedvelésnek induló kulturális állomásokban nagyon népszerű boxmeccsre felhívjuk a közönség figyelmét.

UJVÁSÁRTÉR!

Korcsmában az Ujvásártéren, a volt Laczó-féle korcsmahelyiségben ma, október hó elsején este

megnyitót rendezek

Izletes vacsora! Elsőrendű italok! Olcsó és figyelmes kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér:

ÖZV. KRNÁCS MIHÁLY-né.

Ma, szombaton este disznótoros vacsora

Kollár János
vendéglőjében.

Töltöttkáposzta, ára: 1 P.
hurka, kolbász

Szíves pártfogást kér a tulajdonos.



Felsőnyomáson

16, esetleg 40 kishold eladó.
Érdeklődni lehet ::

Filippinyi Lajos dr.
ügyvédnél.

Október 1-én szombaton este 8 órákor meglepő olcsó

nyul- és fácán vacsora

a „Kék macska” vendéglőben.
Gr. Tisza István-u. 46.

Szíves pártfogást kér:
Kovács András
vendéglős.

Nyílttér

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Altudított ezennel figyelmeztetlek mindenkit, hogy János nevű fiamnak senki ne hitellezen, mert felelősséget érte nem vállalok.

Békéscsaba, 1932. szept. 30.

Simon Sándor.

Szombaton este disznótoros

vacsora

az
„EVANICS”
vendéglőben. Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Perfekt
gép- és gyorsíró, hosszú irodai gyakorlattal, minden irodai munkában jártas, délutáni elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Bejárón felvétetik IV., Gara-u 24.

Békéscsabán a Földvári-u. 8 számú gazdasági épület, mely kereskedelemre is alkalmas, cca 9 kvadrát láncc földdel, vagy anélkül bérebeadó.

Udvari szoba-konyhas lakás kiadó. Bővebbet a 888-as vendéglőben.

Egy jó házőrző- és egy pocokfogó kutya jutányos áron eladó. Jelentkezni IV., Sasutca 3. 6774.

Sürgősen eladó gőzgarnitúra és Ford-tractor ekével, cséplővel együtt minden elfogadható áron, Csanádapáca, Czipczér. 6771.

Ferenc József-tér 1 alatt üzlethelyiség, udvari kétszobás lakás és egy különbejáratu udvari szoba irodának, vagy műhelynek kiadó. Bővebbet Zsilinszky-u. 21.

Kiadó 2 utcai szobából álló ház. Deák-u. 18. 6769

Különbejárta szép utcai butorozott szoba kiadó. VI., Urszinyi D.-né-u. 22. 6787

Gyulai-ut II. dűlőjén 9 és fél okta föld új tanyával eladó. Bővebbet Luther-u. 6. Krajcsónál. 6784

Különbejárta butorozott szoba 1—2 személynek **kiadó** és ugyanott egy antik, értékes óra eladó. Teleki-u. 27.

Közel a városhoz Köröspart mentén 6 hold föld eladó. Bővebbet Baross-u. 16., vagy Jókai-u. 6. 6788

Telekgerendás dűlőben 5 kishold föld tanyaépületekkel együtt olcsón eladó. Bővebbet ügyvédem dr Szilassy Antal irodájában Kiss Ernő-u. 5.

Háromszobás, fürdőszobás kertes lakás nov. 1-re kiadó. VI., Bajza-u. 5. 6617

Butort, fehér- és csont-, valamint minden más színen jutányosan készít TOKAR asztalos, Hatház-u. 2. 6727

I., Temetősor 14 szám alatt kisebb épülettel **házpely** eladó. 6732

Öntött **vaskályfát keresek** megvételre. III., Szent Imre-u. 27. 6736

Savanyu káposzta kapható. Végh sűtőde. Andrassy-ut 20. 6737

Eladó Borosgyánban, motormegálló mellett 5—12 hold prima szántóföld tanyával. Érdeklődni lehet Bajza-u 16 sz. alatt. 5797

Egy 4+1 lámpás modernizált **radló** eladó. Zsiros-u. 14. 5840

Tehénért, soványsertésért cserébe korpát, takarmánylisztet, olajpogácsát és különféle málymi terméket adok. Wurfer Gyula, Gécsmalom. 6533

Szerénylányú fiatalembernek tiszta **butorozott szoba** kiadó. IV., Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett.)

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.